

26 MAG. 2021

009839

REPERTORIO CHIARIMENTI

Indagine di mercato - ex Linee Guida ANAC n. 4 - per l'affidamento ai sensi dell'art. 1, comma 2, lettera b), della Legge n. 120/2020, del servizio di controllo non distruttivo a ultrasuoni con diagnostica della sanità della rotaia nell'ambito dell'infrastruttura ferroviaria delle reti ferroviarie TPL e di quelle tranviarie gestite da ARST S.p.A.

SONO DI SEGUITO RIPORTATI DEI CHIARIMENTI, SCATURITI SIA DA RICHIESTE DEI SOGGETTI INTERESSATI SIA DALLA VALUTAZIONE AUTONOMA AZIENDALE.

Quesito n° 1**Domanda:**

All'art. 2.2 lett.f dell'avviso pubblico è effettivamente richiesto un fatturato specifico non inferiore a € 450.000?

Risposta:

Si conferma quanto previsto all'art. 2.2 lett. f) dell'Avviso pubblico prot. 8602 del 06.05.2021, di "aver eseguito, con buon esito, servizi con caratteristiche analoghe a quelle oggetto della presente procedura nel **quinquennio** antecedente la data di pubblicazione del presente avviso, di importo complessivo non inferiore a euro 450.000,00";

Quesito n° 2**Domanda:**

Relativamente al possesso della UNI EN ISO 14001:2015, è necessario possedere la certificazione al momento della manifestazione di interesse? E' possibile soddisfare comunque il requisito richiesto, se l'iter di certificazione è attualmente in corso?

Risposta:

Si conferma quanto previsto all'art. 2.2 lett. e) dell'Avviso pubblico prot. 8602 del 06.05.2021, relativamente al "**possesso** della certificazione ISO 14001, in corso di validità, del sistema della gestione per l'ambiente (in base alla norma di riferimento UNI-EN ISO 14001:2015) per il settore di appartenenza"; detto requisito deve sussistere al momento della presentazione della manifestazione di interesse.

Quesito n° 3**Domanda:**

Quesito relativo all'Art. 2.2 "Requisiti di idoneità professionale, di capacità economica e finanziaria e di capacità tecniche e professionali" pag. 2 dell'avviso di indagine di mercato:

Al punto h) Per quanto riguarda il tecnico di III livello con specializzazione in "Manutenzione Ferroviaria" (c.d. coordinatore aziendale di III livello MF), stante che il punto B.3.3 delle linee guida ANSF alla nota 15992 del 25/09/2018 (Linee guida ANSF 02/2012 Rev. 01 del 19.09.2018) che riguarda il coordinatore aziendale di III livello, al secondo capoverso, recita testualmente che "Il livello 3 aziendale di riferimento potrà essere sia interno che esterno. Nel caso in cui il livello 3 sia esterno questo dovrà avere un contratto continuativo di consulenza", si chiede se questa figura deve obbligatoriamente essere assunta in organico presso l'azienda partecipante o può essere esterna all'azienda con contratto continuativo di collaborazione già sottoscritto così come previsto dalle Linee guida ANSF?

Resta ferma la necessità che il personale di II livello sia assunto con rapporto di lavoro subordinato e in possesso dello specifico settore di manutenzione ferroviaria previsto dalle linee guida ANSF.

Risposta:

Si conferma quanto previsto al punto B.3.3 delle Linee Guida ANSF 02/2012 Rev. 01 del 19.09.2018: *"Il livello 3 aziendale di riferimento potrà essere sia interno che esterno. Nel caso in cui il livello 3 sia esterno questo dovrà avere un contratto continuativo di consulenza"*.

**Il Responsabile del Procedimento
nella fase di Affidamento**
Avv. Salvatore Perra



NEG/C.Curreli/S.Perra